

跟着赛事游石家庄

一路蝶变 一路风景

本报记者 刘真

精彩蝶变的石家庄，犹如一幅五彩斑斓的画卷。2024年，石家庄推出“跟着赛事去旅行”系列活动，让这幅画卷焕发了更加夺目的光彩。河北省体育局与河北省文化和旅游厅携手打造的这场旅游推广活动，犹如一股清新的风，吹遍了石家庄的每一个角落……

创意不断穿越时空

在古风古韵中来一场穿越时空的箭术之旅，城墙、旌旗、战鼓……恍惚之间令人如同置身古战场。这是前不久在石家庄正定南城门瓮城内举办的2024中国箭王争霸赛(石家庄站)中的一幕。

将充满侠义气质的射箭比赛放在古城墙下举行，让传统体育项目和厚重历史、旅游资源融合，这一创意也为体育赛事拓展了内涵。

今年年初，河北省推出了“跟着赛事去旅行”系列主题体育赛事活动，箭王争霸赛作为此次系列赛事人列的石家庄品牌赛事之一，赛事从设计到运行，都完美契合了体育精神与文旅新业态。

石家庄市射箭协会会长袁晨谦介绍，“在赛场布置环节，我们充分利用好古城墙雄浑厚重的场景，通过打造沉浸式的比赛体验，给参赛选手呈现一种激发豪情的比赛体验。这次比赛，全国各省市自治区几乎都有人来参赛，射箭这项传统运动很好地传播了石家庄的人文历史。比赛期间，正定县的酒店、宾馆住宿比平时有比较明显的增长。我们在参赛包里还为大家提供了各景区的观光门票，特别受选手欢迎。”

来自上海的郑蕊正因为参赛第一次到石家庄，她在接受采访时说，“来这里比赛感觉人们特别的热情，景色很宜人，好吃的也很多，比得非常开心。”

文旅体深度融合

全新的参赛模式，激烈的绿茵对决……日前，第二届中国·石家庄五人制足球全国擂台赛在石家庄市青少年足球训练基地火热开幕，不仅吸引了全国24支队伍参赛，更有各地球迷跟随家乡球队来到石家庄。他们在观赛之余，在石家庄赏美景、尝美食。

一位来自河南的球迷朋友说：“比赛氛围太好了，石家庄的球迷对我们这些外来的客人非常热情，我们都特别感动。我们来之前也做了一些旅游攻略，准备去湾里庙那里逛一逛。”

比赛现场，主办方特别设置了文旅市集，带着石家庄的文创产品、特色美食，自从开赛以来，就成为了比赛的一大亮点。

原石家庄国脚符寅在揭幕战现场感叹：“现在石家庄有这么好的足球硬件，有这么火爆的足球赛事，既很好地普及了足球运动，又能为我们的城市吸引客流，我感觉很自豪。欢迎全国各地的朋友、组队、组团来石家庄，可以踢球，可以旅游，保证让你们不虚此行。”

不断打造高人气赛事

一条条装饰精美的龙舟划过波光粼粼的水面……前不久，2024年京津冀龙舟大赛在太平河上举行。来自京津冀三地的38支龙舟队伍参赛。现场，天津南开大学龙舟队队员刘榕嘉接受采访时表示：“比赛感觉特别畅快。前一天晚上我们还去了正定，古城的夜晚很美。”

刚刚举办的崂山岩京津冀登山赛，同样吸引了北京、天津、河北、山西等地的上千名户外运动爱好者报名参加，大家纵情于

山水之间，享受崂山岩景区的盛夏清凉。石家庄市体育局法规产业科相关负责人表示，体育赛事因其短期的聚集效应，对举办地的住宿、餐饮、旅游等有较为明显的拉动作用，特别是举办全国性赛事，全国各地的选手来到石家庄参赛，绝大部分选手在比赛之余，都会把游览景点和品尝美食作为首选，对旅游产业有很大的促进作用。

在河北省体育局公布的今年全省首批72项“跟着赛事去

旅行”品牌体育赛事中，我市的石家庄五人制足球全国擂台赛、全国少年桥牌团体赛等多项赛事榜上有名。记者采访了解到，除了这些人选赛事，今年我市举办的各类体育比赛，都在办赛环节为品牌赛事融入文旅元素，充分发挥赛事对体育产业和旅游经济的辐射带动作用，让来自全国各地的朋友们，观看高水平体育比赛的同时，领略石家庄的悠久历史文化和自然风光。



ATP500 哈雷站 辛纳夺冠

6月23日，在德国举行的男子职业网球选手协会(ATP)500哈雷站单打决赛中，意大利选手辛纳2比0战胜波兰选手胡尔卡奇，夺得冠军。图为辛纳高举奖杯，庆祝夺冠。 新华社发

肖央阿云嘎演绎人性挣扎

刘江江新作《出入平安》定档

本报讯(记者 李艺桐)6月24日，由河北省导演刘江江执导、肖央、阿云嘎等领衔主演，杨恩又特别出演的现实题材电影《出入平安》官宣定档，将于9月30日国庆档上映，并同步发布“离合悲欢”版定档预告和“人间”版定档海报。

《出入平安》根据真实事件改编，是河北省委宣传部重点项目。电影讲述了面对突如其来的地震灾难，看守所全体人员与犯人一起展开了一场生命大营救的感人故事，以自我救赎为切入点，直面灾难之中的生死议题，多维度展现极端环境下的复杂人性，呈现生与死、善与恶、情与义、成长与救赎等主题，为观众带来地震场面震撼视听的同时，更通过电影经历一场抚慰人心、治愈伤痛的体验。

电影中，肖央首次挑战出演即将被判刑的死刑犯，他瘫坐在地上，双眼失神等待着生命终结。阿云嘎饰演的警察尉迟晓，则展现了极为坚定的信念感，即使已经疲惫不堪，仍不忘使命所在。娜扎则更加突破颠覆，此次出演有孕在身的死刑犯妻子，要同时面临诀别、等待新生，令人揪心。而黄小蕾饰演的医生与杨恩又饰演的小女孩，废墟中相遇，彼此抚慰，透露出几分暖意。

据悉，《出入平安》是导演刘江江继电影《人生大事》之后的全新现实题材突破之作。此前，他凭借《人生大事》获得第35届中国电影金鸡奖最佳导演处女作奖、首届金熊猫奖电影单元最佳导演奖等奖项。

电影主题就是青春万岁

《红楼梦之金玉良缘》7月上映

本报讯(记者 李艺桐)胡玫导演新片《红楼梦之金玉良缘》日前官宣定档7月26日，并发布“意难平”预告。影片由林鹏、卢燕、边程、张鑫怡、黄佳容等领衔主演，关晓彤特别出演。

故事从贾府全盛时期开始介入，深入展示太虚幻境、元妃省亲、黛玉葬花、宝玉挨打等经典桥段，再现了贾宝玉与林黛玉之间的悲欢离合故事。预告中，宝玉在贾母、王熙凤等人的推动下与宝钗成婚，林黛玉则在一句“好一对金玉良缘”后走向香消玉殒的结局。其中，通过宝黛二人之口反复出现的“错了”，无不暗示着宝黛三人感情与命运的阴阳差错和身不由己。

据悉，胡玫导演在基于原著的基础上，对庞杂丰富的内容进行了重新梳理和调整，用两个小时的内容讲述了以年轻人为主的一个故事，她表示：“这部电影的主题就是青春万岁。”

黄轩柳岩相聚《来福大酒店》

本报讯(记者 李艺桐)电影《来福大酒店》日前在北京举办首映礼，影片主创团队成员亮相映后交流现场，与观众分享了电影的创作过程和心得体会。

电影由韩三平监制，刘博文执导，黄轩、柳岩领衔主演，刘洋、张哲华主演，董宝石特别出演，将于6月28日全国上映。电影围绕着一家可以陪看病、替取药、帮问诊的旅馆“来福大酒店”展开，讲述了一群陌生人彼此帮扶取暖最终成为“一家人”的治愈故事。电影中讨论的生死、亲情以及个人成长等话题，引起观众共鸣。

首映礼上，出品人邹沙沙表示，《来福大酒店》不仅仅是一部电影，它更是一部关于希望的作品，它代表了一群人的希望和梦想。”影片主创也分享了创作过程以及每个人对角色的感悟和理解。黄轩在人物形象塑造上的突破令到场观众颇感惊喜，他表示，到拍摄中后期感觉自己已经完全和角色融为一体。柳岩称，希望能够通过这部影片让更多人感受到生活中的善意，像影片中的马小琳一样，将自己接收到的帮助回馈给更多有需要的人。

文明教育引导 “十大文明行动”

火爆主场助翔蓝主场首胜

本报讯(记者 刘真)6月24日，新赛季NBL常规赛展开第4轮争夺，石家庄翔蓝队在河北体育馆迎战合肥狂风队。千余名球迷到场为石家庄翔蓝助威，营造火爆的主场氛围，助力球队以113比95赢得新赛季主场首胜。

尽管当天是工作日，仍有不少球迷晚上赶来河北体育馆，为石家庄翔蓝加油助威。在球迷的呐喊声中，主场作战的石家庄翔蓝开局就抢得先机，第一节以30比24领先。比赛中，球队三名外援火力全开，恩多耶和威姆斯分别砍下25分和21分，刚入队不久的约什·格雷也贡献了19分和6次助攻。半场结束时，石家庄翔蓝就以60比43大比分领先，虽然第三节遇到对手反扑，但球队第四节稳扎稳打，以113比95赢得了胜利。

比赛现场，球迷文明观赛，营造了火爆且充满活力的观赛氛围，“石家庄加油！翔蓝必胜！”的口号，也不断鼓舞着场上球员，用酣畅淋漓的进攻，赢得新赛季的主场胜利。

染毫写初心 赋彩颂盛世

石家庄市群众美术书法精品展开幕



本报讯(记者 杨阳)6月23日，“染毫写初心 赋彩颂盛世”——庆“七一”石家庄市群众美术、书法精品展在石家庄市美术馆启幕，吸引众多书画爱好者前来观展。

此次展览由河北省群众艺术馆指导，石家庄市文化广电和旅游局主办，市群艺馆承办，市美术馆支持。参展作品是

市群艺馆从各县(市、区)征集到的500余件美术、书法作品中遴选出的110件精品，涵盖中国画、油画、水彩画、篆书等多种艺术形式。

从古朴典雅的山水画，到细腻入微的花鸟画，再到形神兼备的人物画，展厅内一幅幅精美的书画作品让人目不暇接。观众驻足欣赏，不时发出赞叹之

声，遇到喜欢的作品纷纷拍照留念。“我业余时间喜欢画画，经常来美术馆参观学习。”观众林克说，“这次展示的作品，画的不仅仅是山水花鸟，写的不仅仅是横撇竖捺，更是一份家国情怀和赤子之心。”

“每一件作品都凝聚了创作者的心血和智慧，充分展示了石家庄市美术、

书法发展的新成果。”该活动相关负责人表示，作者们以党史感悟初心，以笔墨渲染时代，在翰墨丹青的韵律中，深情讴歌党的卓越贡献和伟大成就，为时代高歌，为太行精神写照，创作出了一幅幅充满时代气息、地域特色鲜明、个人风格突出的书画作品，向党的生日献礼。

德国补时“绝平” 头名出线

新华社德国莱比锡6月23日电

2024欧锦赛23日迎来A组最后一轮争夺，两场比赛都出现最后时刻的进球。德国队凭借菲尔克鲁格补时阶段的头球破门1:1战平瑞士队，以小组第一顺利出线。而匈牙利队读秒“绝杀”以1:0战胜苏格兰队，位列小组第三，保留出线希望。

德国队此役延续前两场比赛小组赛的先发阵容，门将诺伊尔第18次代表国家队在欧锦赛出场，成为欧锦赛历史上出场最多的门将。第28分钟，瑞士队恩多耶门前抢点将比分改写为1:0。易边再战，德国队久攻不下，补时阶段，两位替补球员联手上演“绝平”救主。劳姆边路传中，菲尔克鲁格禁区中路高高跃起，一记势大力沉的头球将比分扳平，助德国队抢的关键1分。

德国队最终以7分位列小组第一，16强将面对C组第二名。瑞士队积5分排名小组第二也顺利出线。



图为德国队球员施洛特贝克(左)与瑞士队球员阿坎吉拼抢。 新华社发

展现水上飞驰的魅力

亚洲尾波滑水赛石家庄站落幕

本报讯(记者 刘真)纵情山水之间，感受水上飞驰之趣。6月21日到23日，2024亚洲尾波滑水系列赛(中国石家庄站)在风景秀丽的元氏县蟠龙湖举行。三天的比赛里，共有来自12个国家和地区的110余名选手驰骋在碧波荡漾的蟠龙湖水面上，畅享水面飞驰带来的极限体验。

此次赛事由国际滑水联合会(I-WWF)、国家体育总局水上运动管理中心、中国滑水潜水摩托艇运动联合会、省体育局、石家庄市人民政府主办，这也是

亚洲尾波滑水系列赛第二次来到石家庄。尾波滑水、尾波冲浪是一项风靡全球的时尚运动。该项目原理是由造浪艇在水中制造出与海浪相似的浪卷效果，选手由动力牵引完成各种高难度滑水、冲浪动作。尾波滑水运动使冲浪爱好者在河流、湖泊等公开水域都可以自由享受冲浪运动的乐趣，尾波滑水因其速度感和高难度酷炫动作，是对运动员技巧和勇气的双重考验。

本次比赛为期3天，共设尾波滑水和尾波冲浪两个大项16个组别，共有来

自12个国家和地区的110余名选手参赛。同时，石家庄市首届水上运动嘉年华也同期举行，吸引了106名选手参与桨板和动力冲浪板赛事。

本次比赛的举办地蟠龙湖山水清秀，是石家庄著名风景区，也是河北省水上运动队伍训练基地驻地。亚洲滑水联合会秘书长罗森戴尔女士在比赛期间表示，“这是我第一次来到石家庄，比赛地的风景非常优美。请来自各地的参赛选手，抓住激动人心的机会，在比赛中展示你们的才华，享受石家庄的城市文化，并

带着美好的回忆离开。”

比赛中，世界各国选手展示的回旋、跳跃等高难度动作，给人们带来了精彩的视觉体验。本次比赛不仅向全亚洲展示了石家庄市体育名片和人文风光，还让市民充分感受到了水上运动的魅力与活力。

市体育局局长任维维表示，此次亚洲尾波滑水系列赛在蟠龙湖成功举办，有力推进了当地体育与文旅、旅游的深度融合，也会进一步提升石家庄的国际知名度、美誉度和影响力。